



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 3 МАЯ 2016 ГОДА

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 2016 ГОДА

Социально-экономическое развитие Республики Узбекистан в первом квартале 2016 года проходило на фоне продолжавшихся кризисных явлений в глобальной экономике и замедления темпов ее развития, негативной динамики мировых цен и сокращения внешнего платежеспособного спроса на ряд основных экспортных товаров.

В этих условиях принятые меры по вовлечению имеющихся резервов и возможностей для реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2016 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, обеспечили в первом квартале текущего года устойчивые темпы роста экономики и макроэкономическую сбалансированность.

I. Углубление структурных преобразований в экономике и модернизации страны, обеспечение макроэкономической сбалансированности

В результате реализации Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы в первом квартале текущего года обеспечено сохранение положительной динамики основных макроэкономических параметров.

По сравнению с первым кварталом 2015 года объем валового внутреннего продукта (ВВП) вырос на 7,5 процента. При этом макроэкономическая стабильность обеспечивалась профицитом Государственного бюджета на уровне 0,1 процента к ВВП, положительным сальдо внешнеторгового оборота и низким уровнем инфляции, составившим 2 процента.

Объем промышленности вырос на 7 процентов и составил в структуре ВВП 36,1 процента. Производство продукции сельского хозяйства выросло на 6,7 процента, объем розничного товарооборота – на 12,8 процента, подрядных строительных работ – на 19,4 процента.

В результате принятых мер по ускорению ввода в строй современных высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной продукции на основе глубокой переработки сырья и полупроцессов объем инвестиций вырос на 8,5 процента. В структуре освоенных в течение первого квартала текущего года капитальныхложений наибольший объем составили нецентрализованные инвестиции (80,7 процента от общего объема), из которых 34,2 процента – собственные средства хозяйствующих субъектов.

Благодаря реализации мер по ускоренному развитию современных видов услуг, прежде всего на базе широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий, объем услуг возрос на 12,1 процента, а их доля в структуре ВВП увеличилась до 59,5 процента против 59,3 процента в соответствующем периоде прошлого года.

Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за первый квартал 2016 года

(в процентах к аналогичному периоду 2015 года)

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	107,5
Промышленность	107,0
Розничный товарооборот	112,8
Строительные работы	119,4
Объем освоенных инвестиций	108,5
Сельское, лесное и рыбное хозяйство	106,7
Услуги всего	112,1

По сравнению с первым кварталом 2015 года объем освоенных иностранных инвестиций вырос на 14,4 процента и составил свыше 732 миллионов долларов, в том числе 563 миллиона долларов – прямые иностранные инвестиции. Объем освоенных средств Фонда реконструкции и развития Узбекистана на реализацию крупных проектов в стратегических отраслях экономики увеличился на 14,3 процента.

В рамках Инвестиционной программы с начала текущего года начата реализация 360 новых инвестиционных проектов, завершена реализация 12 крупных производственных объектов общей стоимостью 76,4 миллиона долларов, в том числе – «Строительство рудника Мейлисай», организация производства по выпуску полизитиленовой пленки и труб на АО «Джизак пластмасса», кожгалантерейных изделий на территории СИЗ «Ангрен», теплоизоляционных изделий из стекловолокна, широкого ассортимента электроустановочных и электротехнических изделий в СИЗ «Джизак», осуществлено техническое перевооружение АО «Бухородномахсултари» и АО «Навоийдомахсултари» за счет установки на мельницах энергоэффективного оборудования и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Государственная молодежная политика – в действии



Фото: О. МИРСОЛОТОВА (УЗА)

В ПОДДЕРЖКУ АКТУАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ

В Ташкентском университете информационных технологий прошел Ташкентский городской этап конкурса «Моя бизнес-идея».

В республиканском конкурсе, проводимом Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Центром среднего специального, профессионального образования, Торгово-промышленной палатой, Центральным банком Республики Узбекистан и рядом коммерческих банков, принимают участие учащиеся колледжей и лицеев, сообщает УзА.

Конкурс «Моя бизнес-идея» является одним из важных факторов налаживания контактов между банками и одаренной молодежью.

Как отмечают его организаторы, главная цель конкурса – обеспечить занятость выпускников колледжей, сформировать у них предпринимательские навыки, создать новые рабочие места путем оказания микрофинансовых услуг выпускникам. И в этом процессе банки играют важную роль. К примеру, в 2015 году для юношей и девушек с предпринимательскими инициативами коммерческими банками были выданы льготные кредиты более чем на 280 миллиардов сумов.

Следует отметить, что в начальных этапах конкурса, проходивших в феврале-марте этого года, приняли участие свыше 15 тысяч юношей и девушек из 119 профессиональных колледжей и академических лицееев Ташкента. Более 140 участников с наиболее привлекательными бизнес-идеями вышли на городской этап.

– Важными критериями оценки работ конкурсантов служат создаваемая бизнес-идеей польза для общества, в том числе открытие новых рабочих мест, внедрение инноваций и экотехнологий, – сказала активист ОДМ «Камолот» Муслима Омонкулова. – Представленные на этом этапе идеи охватывают множество сфер, каждый участник стремится проявить свой творческий потенциал и инновационное мышление. Наша главная задача – развивать их идеи в полноценные проекты, которые будут приносить им доход и выгоду обществу.

В рамках городского этапа конкурса юноши и девушки приняли участие в семинарах-тренингах, на которых укрепили знания по составлению бизнес-планов.

– Я участвовала в конкурсе с разработкой новых сортов сельхозпродукции, – поделилась учащаяся 3-го курса Юнусабадского професионального колледжа машиностроения Ирода Азамова.

– Здесь я получила подробную информацию о порядке получения льготного кредита в банке для реализации своей бизнес-идеи, а также консультацию по приобретению производственного оборудования.

В рамках городского этапа проведены презентации бизнес-проектов молодежи. Пятнадцать участников получили право на участие в республиканском этапе конкурса.

М. КАРШИАБЕВ.

9 Мая – День памяти и почестей

ПАМЯТЬ – ВЕЧНА, ПОЧИТАНИЕ – СВЯЩЕННО

В Ташкенте по инициативе Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана состоялся «круглый стол» на тему «Память – вечна, почитание – священно».

Председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, заместитель председателя Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана Р. Комилов и другие отметили, что проводимая под руководством Президента нашей страны работа по почитанию памяти предков, увековечиванию памяти об их героизме служит укреплению стабильности в обществе, духовному воспитанию молодого поколения.

На основе Указа Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2016 года ширится работа в этом направлении.

Центральным советом НДПУ в рамках проекта «Память – вечна, почитание – священно» на местах проводятся духовно-просветительские мероприятия, встречи двух поколений, беседы. Целью проводимых мероприятий являются почитание представителей старшего поколения, использование их богатого жизнен-

ного опыта в воспитании подрастающего поколения, воспитание молодежи в духе любви к Родине, созиданию, преданности идеям независимости.

В ходе «круглого стола» была проанализирована проделанная работа, состоялся обмен мнениями о перспективах сотрудничества с политическими партиями, государственными и негосударственными организациями, фондом «Нуроний», благотворительным общественным фондом «Махалла».

УзА.



В СТРАНЕ

• В Андижане состоялся семинар, посвященный обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства и улучшению деловой среды. Его организовали Комитет по вопросам бюджета и экономических реформ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и хокимият Андижанской области.

• В Джизаке состоялось мероприятие, посвященное итогам изучения в порядке контрольно-аналитической деятельности состояния исполнения в Джизакской и Сырдарьинской областях Закона Республики Узбекистан «Об охраняемых природных территориях». В мероприятии, организованном Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды, приняли участие депутаты, представители Государственно-го комитета Республики Узбекистан по охране природы, Главного управления лесного хозяйства при Министерстве сельского и водного хозяйства, хокимиятов Джизакской и Сырдарьинской областей, активисты Экодвижения.

• В Термезе состоялся территориальный семинар, посвященный внедрению механизма взаимодействия «Семья – махалла – образовательное учреждение». Его организовало Министерство народного образования Республики Узбекистан совместно с общественным благотворительным фондом «Махалла», Комитетом женщин, научно-практическим центром «Оила», общественным движением молодежи «Камолот».

• Продукция, производимая в обществе с ограниченной ответственностью «Асл ипак гиламлари» города Маргилана Ферганской области, нравится покупателям своим качеством и дизайном. Это сотканные из шелка ковры. Их в прошлом году предприятие, на котором трудятся около 100 работников, реализовало на 200 миллионов сумов. Ведутся переговоры об экспорте продукции.

• Пассажирский лайнер «Airbus A330» авиакомпании «Oncor Air» в аэропорту германского города Нюрнберг выехал за пределы взлетно-посадочной полосы. Инцидент произошел при посадке лайнера, следовавшего из Антальи через Берлин. На его борту находилось около 300 человек. В результате инцидента никто не пострадал, он никак не повлиял на работу аэропорта.

• Причиной аварии и отключения электричества в Большом адронном коллайдере стало повреждение проводки. На ремонт установки уйдет несколько дней. Само оборудование находится в полном порядке, поэтому проблем с возобновлением работы возникнуть не должно.

• Не менее 20 человек в возрасте от 29 до 72 лет погибли в Таиланде из-за сильной жары. Столбик термометра в регионе уже несколько недель показывает +40 градусов по Цельсию – это новый температурный рекорд за последние 65 лет для этого региона.

• В мире впервые в истории продаж упал спрос на смартфоны. В первом квартале 2016 года гаджетов продано на 10 млн. меньше, чем в прошлом году. С января по март 2016 года было отгружено 334,6 млн. устройств, в то время как за тот же период прошлого года – 345 млн. Лидером по объемам производства смартфонов остается компания «Samsung Electronics Co». Ее поставки на рынок хоть и сократились, но составляют 23,6 процента, в то время как объемы поставок смартфонов «Apple» составляют лишь 15,3 процента.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 2016 ГОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, в ходе реализации территориальных программ социально-экономического развития регионов с начала года введены в эксплуатацию 632 производственные мощности, в том числе по выпуску пищевой продукции (228 объектов), строительных материалов (215), текстильных изделий, одежды и кожаной продукции (91), мебельной продукции (45), химической продукции и пластмассовых изделий (26), машин и оборудования (18), фармацевтических продуктов и препаратов (9).

В результате углубления процессов структурных преобразований и диверсификации отраслей промышленности в первом квартале текущего года около 80 процентов прироста промышленной продукции обеспечено отраслями обрабатывающей промышленности, в том числе за счет опережающих темпов роста производства химической продукции и пластмассовых изделий – на 29,4 процента, пищевых продуктов – на 14,9 процента, текстильных изделий, одежды и кожаной продукции – на 14,6 процента, фармацевтических продуктов и препаратов – на 12,8 процента.

Увеличено производство автомобильного бензина, сульфата аммония, нитрата натрия, селюка, центробежных насосов, цементных клинкеров, сахара-песка, круп из ячменя, ковров и ковровых изделий, верхней трикотажной одежды, провитамина и витамина, медикаментов и другой готовой продукции. В частности, с начала года освоен выпуск новых 18 видов и 24 моделей готовых швейно-трикотажных изделий, 38 видов кондитерских изделий, плодово-овощной и мясо-молочной консервной продукции, 26 наименований лекарственных препаратов и других потребительских товаров.

В течение первого квартала текущего года в рамках реализации Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2015–2019 годы по 534 проектам локализации произведено продукции на сумму 981,3 миллиарда сумов, или в 1,5 раза больше показателя аналогичного периода 2015 года. При этом расчетный эффект импортозамещения превысил 345 миллионов долларов.

С начала года освоено производство 37 новых видов локализованной продукции, в том числе нефтегазохимическое оборудование и запасные части к конвейерному оборудованию, запорная арматура, спидометры для автомобилей, спортивные тренажеры, детские велосипеды и самокаты, электрические напольные вентиляторы и другие готовые изделия.

Свыше 2,3 тысячи новых объектов создано за истекший период года в рамках реализации Программы развития сферы услуг на 2016–2020 годы. В результате объем оказанных услуг увеличился на 12,1 процента, в том числе услуги связи и информатизации – на 10,2 процента, финансовых услуг – на 22,9 процента, услуг здравоохранения – на 14 процентов, автотранспортных услуг – на 15,7 процента, услуг торговли – на 13,1 процента и других.

В ходе реализации Программы мер по сокращению энергоемкости, внедрению энергосберегающих технологий в первом квартале текущего года разработаны адресные мероприятия по расширению использования возобновляемых источников энергии в отраслях экономики, предусматривающие выработку свыше 280 миллионов кВт·час электроэнергии, 26 тысяч Гкал тепловой энергии и 3,6 миллиона кубических метров биогаза в год.

В целом в результате принятых мер по технологическому обновлению производственных мощностей, снижению производственных затрат и повышению энергоэффективности по итогам первого квартала текущего года достигнуто снижение себестоимости производимой продукции в среднем на 9,4 процента.

II. Кардинальное повышение конкурентоспособности экономики, усиление поддержки предприятий-экспортеров

В целях сохранения позиций отечественных производителей на внешних рынках в условиях продолжающегося ухудшения внешней конъюнктуры и снижения цен на основные экспортные товары в течение первого квартала текущего года приняты дополнительные меры по расширению объемов и номенклатуры производства востребованной на внешних рынках продукции, повышению их конкурентоспособности и диверсификации географии экспортных поставок.

С начала текущего года в экспортную деятельность вовлечено 583 новых предприятия, осуществлявших экспорт на сумму свыше 270 миллионов долларов, поставлено на экспорт 95 новых видов товаров, осуществлены экспортные поставки продукции на 20 новых рынков сбыта.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросли физические объемы экспорта плодово-овощной продукции (в 1,2 раза), проката черных металлов (в 1,9 раза), молибденовой продукции (в 11 раз), медных сплавов (в 1,8 раза), сульфата аммония (в 1,7 раза), суперфосфа (в 2,6 раза), полизиэтилена (в 31 раз).

В целях оказания содействия субъектам малого бизнеса в продвижении собственной продукции на внешние рынки с начала года со стороны Бюро по содействию экспорту продукции оказаны консультационные услуги 398 предприятиям, заключены 29 международных соглашений в области стандартизации, метрологии, сертификации, аккредитации, экспорта продукции и внедрения международных и страновых требований.

Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства оказано содействие 250 субъектам предпринимательства в организации экспорта их продукции на сумму свыше 250 миллионов долларов. Через специализированную внешнеторговую компанию «Узтадбиркорэкспорт» субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства экспортировано собственной продукции на сумму более 150 миллионов долларов.

В целях наиболее полного и эффективного использования экспортного потенциала сельскохозяйственного сектора за счет увеличения объемов и расширения ассортимента поставки на экспорт свежей и переработанной плодово-овощной продукции постановлениями Президента Республики Узбекистан от 18 февраля 2016 года № ПП-2492 и от 7 апреля 2016 года № ПП-2515 образованы холдинговая компания «Узбекоизокватхолдинг» и специализированная внешнеторговая компания «Узагроэкспорт», определены их основные задачи и направления деятельности по обеспечению продвижения отечественной плодово-овощной продукции на экспорт.

В результате осуществленных мер по итогам первого квартала текущего года общий объем экспорта товаров и услуг составил 100,1 процента к аналогичному периоду прошлого года.

III. Дальнейшее развитие и модернизация инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры

В течение первого квартала текущего года продолжена активная работа по дальнейшему развитию дорожно-транспортной, производственной и информационно-коммуникационной инфраструктуры.

В рамках реализации Программы развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015–2019 годы с начала года реабилитировано свыше 20 километров участков железнодорожных путей, проводились работы по строительству новой электрифицированной железнодорожной линии Ангрен – Пал и электрификации участков Пал – Коканд, строительству вокзала в Бухаре в рамках проекта «Электрификация железнодорожной линии Самарканда – Бухара с организацией высокоскоростного движения пассажирских поездов», а также укладке земляного полотна для строительства железнодорожной линии Навои – Канимех – Мискен и подъездных железнодорожных путей к Кандымскому газоперерабатывающему заводу.

С начала года по Программе развития телекоммуникационных технологий, сетей и инфраструктуры связи на 2013–2020 годы осуществлено строительство и резервирование более 500 километров волоконно-оптических сетей широкополосного доступа по современной технологии, продолжены работы по модернизации и расширению Единого портала интерактивных государственных услуг.

В результате количества государственных информационных ресурсов достигло 317 единиц, информационных систем государственных органов превысило 484 единицы, внедрено 270 видов интерактивных услуг, к Единому порталу подключено 990 органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах, их структурных и территориальных подразделений. С начала года через Единый портал оказано более 520 тысяч услуг, с ростом в 2,8 раза к аналогичному периоду предыдущего года.

В соответствии с Программой по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности в первом квартале текущего года начата строительство 13 тысяч новых комфортабельных индивидуальных домов по типовым проектам на сельских жилых массивах, с обустройством этих массивов современными объектами социальной и рыночной инфраструктуры.

В результате принятых мер в целом по стране за первый квартал текущего года введен 2,1 миллиона квадратных метров жилья, в том числе 1,4 миллиона квадратных метров – в сельской местности, а также 205,2 километра водопроводных сетей, в том числе 162,3 километра – в сельской местности.

IV. Операхающее развитие и защита интересов частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, поступательное сокращение доли государства в экономике

Благодаря реализации комплексных мер по дальнейшему сокращению уровня государственного присутствия в экономике в течение первого квартала текущего года частному сектору реализовано 178 государственных активов с принятием инвестиционных обязательств на сумму около 216 миллиардов сумов.

В рамках реализации дополнительных мер по привлечению иностранных инвесторов в акционерные общества в первом квартале текущего года в 6 крупных акционерных обществах иностранным инвесторам реализованы доли государства в размере 15 процентов и более от уставного фонда, в том числе путем дополнительного выпуска акций.

В результате принятых мер количество акционерных обществ с государственной долей в уставных фондах в первом квартале текущего года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года сократилось в 1,8 раза – с 378 до 209.

В целях проведения кардинальной реформы системы корпоративного управления в акционерных обществах в течение первого квартала текущего года утвержден Концепт корпоративного управления, 244 акционерными обществами принятые уставы и другие внутренние корпоративные документы в соответствии с требованиями современного корпоративного управления.

Для поддержки предпринимательской деятельности и организации малых производств в первом квартале текущего года субъектам малого бизнеса выделены кредиты в размере 3,6 триллиона сумов, с ростом в 1,3 раза к аналогичному периоду предыдущего года, в том числе 773 миллиарда сумов микрокредитов, освоены кредитные линии международных финансовых институтов в объеме около 40 миллионов долларов. При поддержке Фонда финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана осуществлено финансирование 16 проектов на сумму 1018 миллионов долларов.

С начала 2016 года во всех районах и городах Узбекистана начато функционирование Единых центров по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно» в внедрении системы межведомственного электронного взаимодействия «Е-ірга» по оказанию 16 видов государственных услуг. В первом квартале текущего года через центры «одно окно» оказаны государственные услуги свыше 23 тысяч субъектов предпринимательства.

Благодаря расширению доступа частного предпринимательства к товарам и сырьевым рынкам общее число аккредитованных субъектов малого бизнеса на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже в качестве поставщиков собственных товаров и услуг по государственному закупкам увеличилось на 11 процентов, а их доля в общем количестве участников государственных закупок составила 98,3 процента.

Принятые меры по формированию благоприятной деловой среды способствовали созданию в течение первого квартала текущего года более 8,4 тысячи новых субъектов малого бизнеса, из них наибольшее количество (30,8 процента) – в сфере промышленности и строительстве, увеличению доли малого бизнеса в ВВП с 41,7 процента в первом квартале 2015 года до 43,1 процента, в промышленности – с 32,6 до 37,3 процента, в инвестициях – с 31,5 до 40,2 процента, в экспорт – с 20,9 до 24,4 процента и в занятости – с 76,7 до 77,1 процента.

Министерство экономики Республики Узбекистан

V. Дальнейшее углубление реформирования и структурных преобразований в сельском хозяйстве

В рамках реализации Государственной программы по мелиоративному улучшению и рациональному использованию водных ресурсов в течение первого квартала текущего года завершены работы по строительству и реконструкции свыше 150 километров коллекторов, 35,5 километра закрытых коллекторно-дренажных сетей, 3 скважин вертикального дренажа, 24 наблюдательных скважин, 1 гидротехнического сооружения. Проведена очистка 2,9 тысячи километров коллекторно-дренажной сети. Заключены договоры на поставку подрядным организациям в лизинг 140 единиц мелиоративной техники и оборудования на общую сумму свыше 40 миллиардов сумов.

В соответствии с Программой по дальнейшему реформированию и развитию сельского хозяйства в текущем году сокращены посевы хлопчатника на площади 30,5 тысячи гектаров. С учетом вы свобожденной площади из-под хлопчатника на основных посевных площадях размещены 172,6 тысячи гектаров овощей, 86,3 тысячи гектаров картофеля и 26,3 тысячи гектаров бахчевых. На площади 5,2 тысячи гектаров созданы новые интенсивные сады, проведена реконструкция садов на 5,7 тысячи гектаров и виноградников – на 3,2 тысячи гектаров, на площади 163 гектара созданы 4264 теплицы.

В целях дальнейшего укрепления и развития материально-технической базы хранения плодово-овощной продукции созданы 16 новых ходильных камер для хранения 10,5 тысячи тонн плодово-овощной продукции.

В рамках реализуемых мер по дальнейшему повышению потенциала животноводческого сектора с начала года осуществлена реализация 664 проектов по увеличению поголовья крупного рогатого скота, птицеводства, разведению рыб и пчеловодческих хозяйств. В результате в первом квартале текущего года общее поголовье крупного рогатого скота достигло более 11,5 миллиона голов (105,8 процента к аналогичному периоду 2015 года), произведено 425,8 тысячи тонн мяса (106,1 процента), 12,7 тысячи тонн рыбы (110 процентов), 1,594,8 тысячи тонн молока (106,4 процента), 1,180,4 миллиона штук яиц (106,7 процента) и другое.

VI. Развитие социальной сферы, дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения

В рамках реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в течение первого квартала текущего года создано 167,4 тысячи рабочих мест, из них 57,7 процента – в сельской местности.

Из общего количества новых рабочих мест 12,9 тысячи создано за счет реализации программ по модернизации и диверсификации промышленности, 14,7 тысячи – развития инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, реализации программы строительства домов по типовым проектам сельской местности, 66,4 тысячи – развития малого бизнеса и частного предпринимательства, 36,7 тысячи – реализации программ по реформированию сельского хозяйства и оптимизации земельных участков и 36,7 тысячи – развития сферы услуг и сервиса, семинарского бизнеса и надомного труда.

В целях организации производственной практики и обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей 2015/2016 учебного года разработаны комплексные меры, предусматривающие организацию производственной практики выпускников и их последующее трудоустройство на этих предприятиях. Заключены четырехсторонние договоры «колледж – предприятие – выпускник – хоким» с 387 тысячами выпускников профессиональных колледжей с прикреплением их к более чем 150 тысячам предприятий и организаций для прохождения практики с целью дальнейшего трудоустройства.

В рамках реализуемых мер по дальнейшему повышению качества образовательного процесса и медицинских услуг с начала года на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов образовательных и медицинских учреждений, а также оснащение их необходимым инвентарем освоен 221 миллиард сумов капитальных вложений (113,9 процента к соответствующему периоду 2015 года).

VII. Реализация Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка»

В ходе реализации Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» в первом квартале текущего года разработаны нормативно-правовые акты, направленные на совершенствование системы охраны семьи, материнства и детства, воспитание здорового и гармонично развитого поколения, укрепление сотрудничества органов государственной власти на местах и общественных организаций в целях становления крепкой, здоровой и дружной семьи.

В целях дальнейшего повышения качества медицинского обслуживания реализованы меры по укреплению амбулаторно-поликлинического звена здравоохранения, внедрению современного лечебного и диагностического оборудования, совершенствованию амбулаторно-поликлинической помощи населению и расширению профилактических мероприятий.

При финансовой поддержке международных организаций в клиниках нашей страны были прооперированы и одорвались 44 ребенка с врожденными аномалиями развития и 10 детей с врожденными пороками сердца. Свыше 155 тысяч детей получили профилактические прививки против 12 управляемых инфекций. Назначена материальная помощь 1120 семьям с детьми до 14 лет, 8460 – с детьми до 2 лет, а также 2310 малообеспеченным семьям.

Всего с начала года на реализацию Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» направлены средства в размере около 1,3 триллиона сумов.

Высокие темпы экономического роста и сохранение макроэкономической стабилизации в первом квартале 2016 года свидетельствуют о наличии существенных резервов и возможностей для успешного противостояния негативным внешним явлениям и достижения прогнозных темпов роста экономики в текущем году на уровне 7,8 процента.

Важнейшей задачей по обеспечению дальнейшего повышения устойчивости экономики в предстоящие годы является последовательная реализация важнейших приоритетов экономической программы, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства нашей страны 15 января текущего года, направленных на углубление переработки сырьевых рес

Социальная защита

НА ЭКСКУРСИЮ – С КОЛЛЕКТИВОМ

По инициативе Чиланзарского райсовета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания ООО «Ажаб этикетка», ИП ООО «II YAN», ООО «Шахло», ООО «Асл биллур» и другие организовали для своих работников поездки в Самарканд.

Работники отрасли, многие с детьми, отправились в Самарканд на комфортном скоростном поезде «Афросиаб». Группа из 90 человек посетила известные архитектурные и исторические памятники, узнала много интересных фактов об истории города. Его жители славились высоким уровнем развития ремесел, торговли и культуры.

– Мне с дочерью очень понравились прогулки по городу, – говорит бухгалтер ООО «Ажаб этикетка» Татьяна Кислова. – Мы узнали несколько легенд о возникновении Самарканда, его расцвете в древние времена. Спасибо профсоюзу за предоставленную возможность посетить Самарканд – «жемчужину Востока» и насладиться его удивительной красотой.

Об экскурсии остались прекрасные воспоминания у меня и моих детей. Мы в полной мере ощутили гостеприимство города, – добавляет работница ООО «Шори жахон тенх» З. Аширова. – Наш замечательный край не перестает удивлять своими уникальными историческими памятниками и современными постройками.

Большое внимание духовно-нравственному развитию трудящихся уделяет и Сергелийский районный совет профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания.

По словам его председателя Шоиры Шамшиевой, на большинстве предприятий отрасли созданы кабинеты и уголки «Духовность и просветительство», в которых имеются книги, посвященные обретению и упрочению государственной независимости Узбекистана, а также плакаты и стенды, отображающие социально-экономическое и культурное развитие страны. С начала этого года проведено около десяти культурно-просветительских мероприятий, в которых приняли участие свыше тысячи человек. Кроме того, более ста сотрудников предприятий отрасли побывали в театрах, приобщились к другим видам искусства, к богатой национальной культуре.

Чтобы пополнить знания работников отрасли об истории Родины, для них была организована поездка на комфортабельном скоростном поезде «Афросиаб» в город Самарканд. В ее отправились 45 человек. На эти цели было выделено около десяти миллионов сумов. Экскурсия включала интереснейшую прогулку по древнему, но вечно молодому городу, посещение величественных мемориальных комплексов Имам Аль-Бухари и Бибиханум, усыпальницы Темуридов, площади Регистан, обсерватории Улугбека, мавзолея Гур Эмир.

– Очень понравились нам с сыном прогулки по городу, – говорит рабочий Сергелийского районного управления благоустройства Нематилло Мираев. – В ходе путешествия мы пополнили свой кругозор, услышали поэтические легенды о возникновении Самарканда, его расцвете в годы правления наших великих предков. Спасибо организаторам за предоставленную возможность насладиться красотой удивительного Самарканда, получить огромное удовольствие от экскурсии, приобрести на память национальные сувениры.

К. ГАН.

В нашей стране в отношении представителей старшего поколения, внесших достойный вклад в достижение сегодняшней мирной и благополучной жизни в нашей стране, проявляется особое внимание и почтение. В медико-социальных учреждениях для них создаются дополнительные удобства, укрепляется их здоровье.

Санаторий «Турон» в столице стал любимым местом отдыха пожилых людей. Здесь есть все необходимое – чистый воздух, полезные процедуры, содержательные беседы, любовь и внимание.

По словам заместителя директора санатория Алишера Мухаммаджонова, в этом специализированном в основном на кардиологии и неврологии учреждении наряду с оказанием широких санаторно-курортных услуг особое внимание уделяется оздоровлению ветеранов войны и трудового фронта. В отделениях кардионеврологии и реабилитации для них выделены отдельные комнаты, которые оснащены современной мебелью.

– Наш санаторий отличается рядом преимуществ, – говорит заведующая кардионеврологическим отделением, врач высшей категории Гульнара Фатхуллаева. – В частности, мы располагаем скважиной минеральной воды, содержащей бикарбонат натрия, на основе чего проводим лечебные процедуры. Бассейн также наполняется этой минеральной водой.

В реабилитационном отделении санатория пациенты восстанавливаются после тяжелых заболеваний сердечно-сосудистой и нервной си-

стем, что помогает им быстрее вернуться к здоровой жизни.

…На скамейке во дворе санатория группа женщин слушает почтенную онахон, которая говорит о секретах прочной семьи, сохранения здоровья, долголетия.

– Наша молодость пришла на тяжелые годы, – говорит 93-летняя Ойша-момо Нуриддинова. – Перенесла все беды и горести военных

лет, испытала много мучений. Сегодняшние спокойные и благополучные дни сравнимы с раем. В такое время в семьях должно торжествовать счастье, радость, веселье, мечта. Для этого каждый человек, в особенности женщина, должен ценить свое здоровье, вести здоровый образ жизни.

В санатории действует клуб по интересам, здесь постоянно организуются культурные программы, экскурсии по достопримечательностям, священным местам поклонения.

78-летний житель Булакбашинского района Усмон Каххоров приезжает сюда каждый год.



Фото: А. АБДУЛАЕВ (УЗА)

Охрана труда – важная составляющая работы профсоюзных организаций.

Согласно постановлению президиума Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и решению коллегии Министерства здравоохранения Республики Узбекистан разработаны рекомендации по предупреждению и профилактике профессиональных заболеваний. Этой теме был посвящен мониторинг, проведенный в Шайхантаурском районе.

УКРЕПЛЯЯ НАЛАЖЕННОЕ ПАРТНЕРСТВО

В его организации приняли участие ответственные работники районных хокимията, совета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания, Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций, Научно-исследовательского института санитарии, гигиены и профессиональных заболеваний, районных отделений внебюджетного Пенсионного фонда и общественного благотворительного фонда «Махалла», других организаций, активисты 51 махалли, главные врачи семинарий поликлиник.

По итогам мониторинга было проведено собрание в районном хокимияте. Его открыл заместитель хокима района Камилжон Захидов. Он отметил, что в республике с первых лет независимости уделяется постоянное внимание охране здоровья населения. Создана современная и эффективная национальная модель здравоохранения, которая базируется на принципе приоритетности социальной защиты населения, создании многопрофильных и специализированных медицинских учреждений, а также повышении качества медицинских услуг.

– Ярким примером осуществления реформ в системе здравоохранения, – говорит врач-невропатолог Научно-исследовательского института санитарии, гигиены и профессиональных заболеваний Наргиза Усманова, – является наш институт, который оснащен современным медицинским оборудованием. Мы приобрели новейшую технику для проведения профилактики и лечения заболеваний, что создает необходимые условия для повышения эффективности борьбы, в частности, с различными профзаболеваниями.

Заведующий отделом охраны труда Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций Равшан Махамадалиев отметил, что вопросы охраны труда и

предупреждения профзаболеваний – одни из наиболее приоритетных в деятельности профсоюзов. Для совершенствования работы по их решению принимаются меры по повышению ответственности работодателей, усилению социального партнерства между государственными органами, профсоюзами, работодателями и ННО. Стоит отметить, что коллективные договоры многих трудовых коллективов предусматривают реализацию мер по созданию достойных и безопасных условий труда, налаживанию работы социально-бытовых объектов, обеспечению коллективов спецодеждой и спецобувью, индивидуальными средствами защиты и, если это необходимо, диетическим питанием.

Ужесточены требования к оздоровлению работников, а также к предотвращению увечий на производстве. В состав экспертов комиссий по труду и медицине включены представители профсоюзов.

В ходе мероприятия было особо подчеркнуто, что махалля играет важную роль в адресной социальной защите населения, сохранении демократических ценностей, обеспечении прав и свобод человека, защите его законных интересов. Махалля способствует и повышению социально-экономической активности людей.

В ходе мониторинга были изучены профзаболевания 13 пациентов, проживающих в 11 махаллях района. В результате Мияссар Инятова, Фазилат Ахмеджанова получили возможность пройти бесплатный курс лечения в больнице Научно-исследовательского института санитарии, гигиены и профессиональных заболеваний.

Также участники социальной акции говорили о правовой основе, гарантирующей социальные права, льготы и преференции лицам с профзаболеваниями.

И. КОГАН.

тября 2014 года еще больше расширился масштаб социальной поддержки пожилых, в том числе в плане оздоровления и санаторно-курортных услуг. В частности, ветераны войны и трудового фронта имеют возможность один раз в год получить бесплатное лечение в санаторно-оздоровительных учреждениях.

По сведениям Федерации профсоюзов Узбекистана, в 2015 году этой возможностью воспользовались более 11 тысяч ветеранов войны и трудового фронта. В нынешнем году в 36 оздоровительных учреждениях, в том числе в 15 санаториях в системе профсоюзов, планируется бесплатное оздоровление более 10 тысяч ветеранов войны и трудового фронта. Более 2 тысячам из них такие услуги уже оказаны.

В дополнение к этому по инициативе профсоюзов в санаториях в прошлом году были бесплатно оздоровлены более 7 тысяч ветеранов войны, более 3 тысяч пенсионеров – по коллективному договору на льготной основе.

Почтение и уважение к пожилым людям, получение их благословения – национальная ценность нашего народа. Это стало важным принципом социальной политики нашей страны. В преддверии 9 Мая – Дня памяти и почестей эта работа еще больше расширяется. Особое внимание при этом уделяется моральной поддержке представителей старшего поколения, укреплению их здоровья, созданию дополнительных удобств.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УЗА.

ВАЖНЫЙ МЕХАНИЗМ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Национальном пресс-центре Советом Федерации профсоюзов Узбекистана проведена пресс-конференция, посвященная коллективным договорам как важному фактору усиления социальной защиты, повышения качества и уровня жизни работников.

На мероприятии отмечалось, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова реформы во имя интересов человека способствуют дальнейшему повышению уровня жизни и благополучия нашего народа.

В соответствии с Генеральным соглашением, подписанным между Кабинетом Министров Республики Узбекистан, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой Узбекистана, отраслевыми и территориальными соглашениями на всех предприятиях, в организациях и учреждениях действуют коллективные договоры. В них определены нормы, касающиеся оплаты труда, рабочего времени, времени отпуска, охраны труда, компенсационных выплат, социальных льгот и гарантий, культурно-просветительской и оздоровительной работы, дополнительных льгот и гарантий для молодежи, разрешения трудовых споров. В результате обеспечиваются права и интересы трудящихся, социальная защита работников и их семей.

В коллективные договоры включены новые разделы, направленные на обеспечение социально-экономических интересов и трудовых прав женщин и молодежи. Это расширило масштаб материальной поддержки матерей, молодежи и молодых семей. Постоянное внимание уделяется и заботе о ветеранах труда, содействию им в оплате коммунальных услуг и в работе по дому, обеспечению их лекарствами и прочим.

Системная работа проводится и в направлении охраны труда. В частности, предусмотрены меры по профилактике травм на производстве и профессиональных заболеваний, повышению уровня безопасности труда, обеспечению работников бытовыми помещениями и профилактическим питанием, обучению их правилам охраны труда, аттестации рабочих мест, установлению льгот и компенсаций, сообщает УзА.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Н. УСМАНОВА.

ПЛОДОТВОРНАЯ ВСТРЕЧА

В Узбекистане проходил визит делегации Министерства труда США, в рамках которого состоялась встреча в Совете Федерации профсоюзов Узбекистана (СФПУ).

Члены делегации во главе с заместителем помощника министра труда США Эриком Билем встретились с председателем СФПУ Таизилой Нарбаевой. Гости, по данным пресс-службы Министерства труда Узбекистана, ознакомились с деятельностью Федерации профсоюзов и Координационного совета по вопросам выполнения международных стандартов в сфере труда.

Члены делегации были проинформированы о мерах, предпринимаемых по внедрению механизма обратной связи, а также проведение национального мониторинга соблюдения законодательства в области охраны труда в сельском хозяйстве.

Э. Биль выразил благодарность за информацию и отметил решающую роль профсоюзов и Координационного совета в сфере реализации конвенций МОТ. Гость отметил, что в настоящее время ведется подготовка доклада Министерства труда США за 2015 год, и вся предоставленная информация будет принята к сведению.

В заключение Э. Биль отметил, что решено много вопросов по неукоснительному соблюдению правительством и социальными партнерами своих международных обязательств, и выразил надежду, что в 2016 году эти шаги послужат основой для дальнейшего прогресса.

И СЛАЖЕННОСТЬ, И АКТИВНОСТЬ

В авиапредприятии «Uzbekistan airways technics» прошел ежегодный турнир по настольному теннису среди женщин предприятий авиаотрасли, организованный Республиканским Советом профсоюза авиаработников Узбекистана.

Об этом проинформировала пресс-служба НАК «Узбекистон хўйлари».

Любительницы малой ракетки состязались как в личном, так и в командном первенстве. На этот раз проверить свое мастерство решили 22 авиаработницы из Госавианадзора, дирекции НАК, Центра «Узэронавигация», авиа предприятия «Uzbekistan airways technics», КМЦ «Узваитехснаб», ГУП «Кетринг», аэропортов «Ташкент», «Термез», «Карши» и Главного агентства воздушных сообщений.

Нельзя не отметить азарт и дух соперничества, заставившие всех участниц турнира, и огромный интерес болельщиков, которые пришли поддержать своих коллег.

Определяла сильнейших судейская коллегия во главе с главным судьей В. Божок. В итоге второй год подряд сотрудницы ГАВС стали победителями в командном зачете.

Среди 11 команд второго места удостоились авиаработницы из Термеза, а третье место завоевали опять же представительницы ГАВС.

В личном зачете первое и третье места также достались любительницам настольного тенниса из ГАВС – победу одержала Г. Доссанова, а третье место присуждено Г. Мухитдиновой. А обладательницей второго места стала Д. Хашимова из аэропорта «Карши». Представительницы дирекции НАК как в командном, так и в личном зачете заняли четвертое место.

Победители и призеры турнира были награждены дипломами и памятными призами Республиканского Совета профсоюза авиаработников Узбекистана.

НИА «Туркестон-пресс».

ЗАБОТА ПРОДЛЕВАЕТ ЖИЗНЬ

– В нашей стране почтанию памяти ушедших, уважению людей преклонного возраста уделяется особое внимание, – говорит Усмон Каххоров. – Еще одним практическим выражением такого внимания служит недавний Указ Президента нашей страны «О поощрении участников Второй мировой войны». Всех ветеранов это очень радует. Такие благие дела еще больше укрепляют атмосферу любви и заботы в нашей стране.

– На скамейке во дворе санатория группа женщин слушает почтенную онахон, которая говорит о секретах прочной семьи, сохранения здоровья, долголетия.

– Наша молодость пришла на тяжелые годы, – говорит 93-летняя Ойша-момо Нуриддинова. – Перенесла все беды и горести военных

лет, испытала много мучений. Сегодняшние спокойные и благополучные дни сравнимы с раем. В такое время в семьях должно торжествовать счастье, радость, веселье, мечта. Для этого каждый человек, в особенности женщина, должен ценить свое здоровье, вести здоровый образ жизни.

На спортивных аренах



Спортивные рекорды рождаются в упорных тренировках.

Фото М. АМИНА (УЗА).

В столице прошел олимпийский лицензионный чемпионат Азии по тяжелой атлетике среди взрослых.

ВЫХОДЯТ НА АРЕНУ СИЛАЧИ

Более 300 атлетов из 32 стран приехали в Ташкент, чтобы получить право участвовать в Олимпийских играх. Женщины выступали в весовых категориях 48, 53, 58, 63, 69, 75, +75 кг, а мужчины – 56, 62, 69, 77, 85, 94, 105 и +105 кг.

Сборную Узбекистана представляли Марина Сысоева (53 кг), Манзурон Мамасалиева (75 кг), Дина Таджиева (75 кг), Улугбек Алиев (85 кг), Мухамад Бегалиев (85 кг), Сардорбек Дусмуратов (105 кг) и Иван Ефремов (105 кг).

Фортуна улынулась только Сардорбеку Дусмуратову и Ивану Ефремову. Опередив своих сильнейших соперников из Сирии (Ахед Жуели), Тайпея (Вей-чун Хе), Японии (Мочида Руносuke), Ирана (Как Хадами) они стали призерами чемпионата. Ивану Ефремову повезло больше – в рывке он поднял 183 кг и обошел иранца Мохамадреза Барари на 3 кг, получив золотую медаль, а в толчке он взял вес 211 кг, уступив М. Барари всего 10 кг, и завоевал по общей сумме очков (394 кг) серебряную медаль. Барари вышел на 1-е место с результатом (401 кг). Руслан Нуриддинов (+105 кг) в рывке (191 кг) завоевал золотую медаль, но в толчке проиграл, заняв 2-е место.

А. ПОПОВ.

В ВОЗДУХЕ – ЛЕГЧАЙШИЕ МОДЕЛИ

В школе № 293 Бектемирского района прошел 2-й этап первенства Ташкента по авиамодельному спорту – соревнования по комнатным моделям. За победу боролись 23 участника соревнования.

У взрослых участников проходит чемпионат, у юниоров – первенство Республики. Комнатные модели схематически, приближенно изображают самолет и весят около четырех граммов. Образцы эти повторяют программу полета простейшей схематической модели: взлет с руки, набор высоты с работающим двигателем, полет кругами. Комнатными их называют потому, что, когда эти модели появлялись, им для полета хватало большой комнаты.

Модели кружат под потолком спортивного зала, медленно снижаясь, касаются пола. Модели тех, кто ошибся с направлением взлета или не учел движения воздуха в зале, изменяют направление, утыкаются в балки, колонны, стены.

ны. Тактика соревнующихся в том, чтобы не терять энергии слабенького резинового двигателя. Толкнул модель на старте вниз или вверх, резко подправил касанием шеста – модель теряет высоту. Необходимо видеть зал, помнить, где есть препятствия.

– Что дает моделизм? – переспрашивает тренер Мирзо-Улугбекского УСТК Виктор Юндин. – Занятия комнатными моделями помогают выработать навыки кропотливой работы, отрабатываются моторика точных движений. Иногда приходится согласовывать движения с пульсом, например, при нанесении клея на нити-растяжки. Если моделист освоит этот класс, в следующих ему легче. Моделист приобретает навыки работы со станками и инструмен-

тами, а соревнования воспитывают собранность, умение действовать тактически.

Тренер команды Ташкентского центра технических и прикладных видов спорта Гайрат Каланов считает уникальными особенностями этого класса моделей, во-первых, безопасность для зрителей. Во-вторых, этот вид технического спорта обеспечен местными материалами практически полностью, по крайней мере для начинающих, в-третьих, он обходится всего лишь спортивным залом, который заменяет собой аэродром.

По результатам соревнований в командном первенстве среди юношей: 1-е место за УП Мирзо-Улугбекского УСТК; 2-е – за УП Яккасарайского УСТК;

3-е – за УП Юнусабадского УСТК. В чемпионате столицы в командном первенстве: лидер также УП Мирзо-Улугбекского УСТК; 2-е место – УП Юнусабадского УСТК; 3-е место – УП Чиланзарского УСТК.

В личном первенстве в классе моделей F-1-M наград удостоились в младшей группе Николай Куторкин, Иzzat Mansurov, Danyil Rybkin; в возрастной группе от 13 до 15 лет – Мухаммад Кучкаров, Давлатжон Зокиров, Хумюон Алиев; в возрастной группе 16–18 лет победителями стали Шахзод Чавандоз, Рифат Хайруллаев.

В личном первенстве в классе моделей F-1-D среди спортсменов в возрастной группе до 45 лет лидировал Равшан Мирзаджонов, следом за нимшли Илёхон Азимов и Элина Тухватуллина.

В личном первенстве в классе моделей F-1-D среди спортсменов в возрастной группе 46 лет и старше 1-е место было присуждено Виктору Юндину; 2-е – Дмитрию Белоглазову; 3-е – Азиму Домлатжанову.

Сергей ЧИНАЕВ.

Тонкость письма, смелые пространственные решения, тщательная прорисовка деталей, графически выполненные узоры орнаментов, введение в плоскость картины каллиграфии, безупречный вкус и врожденное чувство гармонии роднят произведения Б. Юлдашева 2000-х годов с классическими образцами прославленных традиционных школ миниатюры, но вместе с тем – это уже другое искусство и в другом времени.

Картины Б. Юлдашева нельзя постигнуть сразу. Они требуют от зрителя долгого, внимательного, вдумчивого созерцания и, если можно так сказать, созвучества.

В. ВАСИН.

СКАЗКА СТРАНСТВИЙ

В Ташкентском Доме фотографии проходит персональная выставка художника-живописца, члена Творческого объединения художников Узбекистана Бахадыра Юлдашева «Сказка странствий».

Для выставки было отобрано более 70 работ, написанных в прошлом и нынешнем году, что дает возможность ощутить масштаб и невероятную трудоспособность художника. В своих работах художник предлагает зрителю путешествие в мир сказок, тайн и символов. Переосмысливая в своих произведениях искусство восточной миниатюры, каллиграфии, Бахадыр Юлдашев создал свой уникальный стиль.

лю путешествие в мир сказок, тайн и символов. Переосмысливая в своих произведениях искусство восточной миниатюры, каллиграфии, Бахадыр Юлдашев создал свой уникальный стиль.

Отовсюду обо всем

ПОЛЕТ НАД ЛА-МАНШЕМ

Квадрокоптер впервые перелетел через Ла-Манш – пролив, разделяющий Великобританию и Францию. 35 километров между Кал Гри-Не (на побережье Франции) и Дувром квадрокоптер преодолел за 72 минуты, что само по себе является неплохим достижением для серийного аппарата. При этом без «пилота» не обошлось: он следил за дроном, находясь в лодке.

Ла-Манш – это значимая преграда для авиаторов. Первый рекорд поставил Луи Блеррио в 1909 году, а последний – пилоты двух электросамолетов: в 2015 году они впервые пересекли пролив на этом виде транспорта.

Самый «свежий» рекорд принадлежит беспилотному летательному аппарату под управлением Ричарда Гилла.

В САМОЛЕТ – БЕЗ АККУМУЛЯТОРОВ ДЛЯ СМАРТФОНОВ

Международная организация гражданской авиации (International Civil Aviation Organization, ICAO) запретила перевозку литий-ионных аккумуляторов на пассажирских воздушных судах.

Запрет на пронос на борт самолета аккумуляторов, используемых в фотоаппаратах, смартфонах и прочей электронике, был введен из-за их пожароопасности. Ранее аналогичный запрет был установлен на неперезаряжаемые литий-металлические батарейки, чаще всего используемые в часах.

Запрет будет действовать до тех пор, пока для «опасного груза» не будет разработана новая стандартная огнестойкая упаковка.

Запрет будет обязательным для 191 страны-участницы ICAO.

АСТРОНОМЫ: ОТКРЫТА ФАБРИКА АНТИМАТЕРИИ

Астрофизики проследили за гамма-излучением недавно проснувшейся черной дыры-микровозаира V404 в созвездии Лебедя и обнаружили, что она вырабатывает большое количество антиматерии в виде позитронов, «злых двойников» электронов.

Считается, что микровозаира возникают в двойных звездных системах, составленных из относительно большой и короткоживущей звезды и ее меньшего компаньона. Когда большая звезда исчерпывает запасы ядерного горючего, на ее месте возникает черная дыра, начинаяющая «воровать» материю у своего соседа. Часть этой материи выбрасывается в виде раскаленной струи газа, движущейся с околосветовой скоростью. На настоящий момент ученыe нашли только четыре микровозаира в нашей галактике и ни одного – за ее пределами.

В июне 2015 года внезапно пробудился один из самых известных микровозаиров – система V404 в созвездии Лебедя, находившаяся в «спячке» до этого момента на протяжении более 26 лет.

Данный объект, расположенный примерно в шести тысячах световых лет от Земли, был открыт в 30-х годах прошлого века, и с тех пор он пережил три мощных вспышки, позволившие астрономам подробно изучить его структуру. Он представляет собой пару из обычной звезды с массой примерно в 0,7 Солнца и черной дыры, которая примерно в девять раз тяжелее нашего светила.

Начиная с 15 июня прошлого года яркость этого микровозаира выросла до такой степени, что она превысила яркость Крабовидной туманности, самого яркого объекта на ночном небе в рентгеновском диапазоне, в 40 раз. Вспышка продолжалась примерно 11 дней, что позволило ученым подробно изучить квазар при помощи орбитальных рентгеновских скопов «Swift» и «INTEGRAL».

Подготовил А. БУРХАНОВ.

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Государственным предприятием землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента внедрена в практику система приема онлайн-заявлений, которая позволяет физическим и юридическим лицам получать все виды услуг, связанных с недвижимостью.

Прием заявлений для оформления кадастрового документа, государственной регистрации прав на недвижимость и выдачи различных видов справок осуществляются через онлайн-сервис приема заявлений, размещененный на странице в Интернете odnookno.uz. Для получения государственных услуг достаточно направить онлайн-заявление. При этом предоставляется возможность с помощью специального номера отслеживать ход исполнения данного заявления.

Кроме этого, физические и юридические лица для государственной регистрации прав на недвижимость могут представить заявление в уполномоченный орган – Государственный комитет по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру через Единый портал интерактивных государственных услуг (my.gov.uz). Заявление, поступившее через Единый портал, централизованно контролируется, осуществляется из мониторинга, и при этом юридические и физические лица получают открытый доступ к удобной и оперативной форме обслуживания.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 4 и утром 5 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 4 мая – переменная облачность, возможен кратковременный дождь. Ветер восточный, 5–10 м/сек. Температура ночью – 12–14, днем – 24–26.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции